

容县公安局容城派出所的一对党员辅警夫妻:

投身“战疫” 同所工作难相见

谭焜和陆东萍是一对夫妻,他们同在容县公安局容城派出所工作了十几年,是该局唯一一对党员辅警夫妻。这些天来,两人投入到抗击新冠肺炎疫情的工作中,虽在同一个派出所工作,但难得见上一面。

将一双儿女留在老家 夫妻返岗投身抗疫工作

谭焜从事外勤工作,协助民警进行案件录入、值班备勤、巡逻防范等工作;而陆东萍是内勤,协助民警进行户籍办理、信息收集上报、法制宣传、后勤保障等工作。

今年春节,原本按所里的轮休安排,夫妻两人可以从除夕休息到正月初二。除夕当天下午,他们带着两个孩子回到乡下老家,与家里老人吃了团年饭,计划和孩子一起在乡下享受乡间野趣。可正月初一他们接到所里通知:为防控阻击新冠肺炎疫情,取消休假,回所上班。为了不影响工作,两人将13岁的儿子和3岁的女儿留在老家,让70多岁的老母亲照顾,便立即返回工作岗位,投入到抗击疫情的战斗中。

各忙各的,夫妻同所难见面

10天时间里,谭焜就在民警的带领下走遍了辖区的7个社区5个村,开展疫情排查和防疫宣传工作,悬挂了横幅、标语12幅(条),

发放抗疫宣传资料2000多份。而陆东萍每天都在所里忙个不停,将民警、辅警核查到的人员信息及时准确地整理上报,做到无一错漏。同时,她还负责抗疫期间所里人员的防护工作。每天早上,她总是第一个到派出所,为民警、辅警测量体温,发放口罩、一次性手套等防护用具。晚上,她还经常赶写宣传稿件,并整理每天的工作情况交给所领导。

由于夫妻俩各忙各的,虽然同在一个派出所里,但每天难得一见。这些天来,从派出所加班至晚上才回到家里的陆东萍常会收到丈夫的微信消息:“我要下半夜才能回来,你先休息吧。”她只简单地回复几个字:“知道了,注意安全。”第二天早上7时30分,陆东萍准时出门上班,在儿子房间门口看见了丈夫每天都在穿的那双旧皮鞋,知道丈夫已经回来了,为了不打扰她休息,睡在儿子的房间。

一双儿女留在乡下这么多天,作为父母,谭焜和陆东萍何尝不牵肠挂肚,但作为共产



谭焜(左二)和同事开展疫情防控工作



陆东萍每天都在派出所里忙个不停

党员,他们深知“疫情就是命令,防控就是责任”,依然坚守在自己的岗位上。

“爸爸妈妈,你们要戴好口罩,等疫情过去,你们回老家接我们。”在一次午饭后的微信视频通话中,儿子这一句话让陆东萍热泪盈眶,也让夫妻俩更加坚定了打赢疫情防控阻击战的决心和信心。

(记者 陈梅 通讯员 吴金隆)

同心 “抗疫”

村医林武:

做村民健康的“守门人”



林武(右)为武汉返乡人员建档立卡。

在北流市清湾镇候山村卫生室,驻守着一名优秀的乡村医生林武。多年来,林武一家三代行医,守护着一方百姓的健康。

暖心行医 坚守岗位抗疫

林武是侯山村土生土长的“村娃”,也是一名有着20多年党龄的老党员,他的父亲林德春是上世纪50年代村里最早的村医,在医疗资源匮乏的年代靠所学的医术救治了不少村民。林武从小便随父出诊,扛着父亲的医药箱一次次走过熟悉的乡间小道,耳濡目染的他萌生了继承父业的想法,当一名村医成为他的志向。1990年从卫校毕业后,林武毅然放弃了到卫生院工作的机会,选择回到村里,从年迈的父亲手中接过衣钵。

新冠肺炎疫情发生以来,作为一名党员村医,林武带头担当起了基层疫情监测防控的重要职责,坚守在抗疫斗争的第一线。在村里,林武走访过程中不时会遇到三五成群的村民不戴口罩聚在一起闲聊,他会及时对这些群众进行劝阻,同时向群众发放材料宣传防疫知识,告诫村民尽量不外出、不聚餐、不串门,出行要戴口罩、勤洗手、不参加聚集性活动,要养成良好的生活习惯,提高防控意识。在宣传过

程中,林武还自己掏钱买体温计和医用口罩免费发放给群众。

一家三代接力 做村民健康的“守门人”

近段时间,天气寒冷,村民们每天都能看到林武穿着一身白大褂骑着电动车在村里穿梭。疫情防控期间,林武上门给居家隔离医学观察的村民测体温、做好记录,并细致地嘱咐村民注意防寒保暖,如出现不舒服的情况要及时给他打电话。

元宵节当天,候山村有5名村民居家隔离医学观察结束,林武早早上门发放《解除隔离告知书》。有群众问他:“你接触那么多武汉返乡人员,害怕吗?”林武铿锵有力地回答:“不怕,党员就是要在关键时刻站出来,我是一名村医,必须冲在疫情防控前沿。”

林武的儿子林天豪是90后,受到祖父和父亲的影响,也毅然选择学医,决定留在村里和父亲一起做村医。不少亲戚朋友曾劝说林天豪走出去看看外面精彩的世界,但看着日渐衰老的父亲和侯山村5000多村民,他还是选择留下。林武一家三代行医,接力守护村民健康,用行动践行村医的使命和初心。

(记者 黎颖 通讯员 许梅 顾上萍)